
 
 

               Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης, Για την τιμή των όπλων 

«Κφριε και ςφντροφε, είναι φτωχόσ ο ςτρατιϊτθσ χωρίσ τουσ ςτίχουσ του ποιθτι». 
M’αυτό το μότο από ποίθμα του Αμερικανοφ ποιθτι Wallace Stevens και κζμα Για 
την τιμή των όπλων, γιόρταςε τθν Παγκόςμια Θμζρα Ποίθςθσ Ο ΤΝΔΕΜΟ 
ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ ΛΕΤΚΑΔΑ ςε ςυνεργαςία με τον ΚΤΚΛΟ ΣΩΝ ΠΟΙΘΣΩΝ (Ακινα) και το 
ΠΝΕΤΜΑΣΙΚΟ ΚΕΝΣΡΟ ΣΟΤ ΔΘΜΟΤ ΛΕΤΚΑΔΑ, τθν Πζμπτθ, 23 Μάρτθ 2017, ςτθν 
αίκουςα εκδθλϊςεων του Πνευματικοφ Κζντρου, ϊρα 7.30 μ.μ.  

Επειδι θ ποίθςθ δεν ανικει ς' αυτοφσ που τθ γράφουν, αλλά ς’ εκείνουσ που τθν 
ζχουν ανάγκθ (Νεροφντα), γι’αυτό θ ανταπόκριςθ ςτθν πρόςκλθςθ του υνδζςμου 
Φιλολόγων υπιρξε κερμι και θ αίκουςα γζμιςε ανκρϊπουσ ποικίλων θλικιϊν που 
ικελαν ν’ακοφςουν ποίθςθ, ν’ακοφςουν ποιθτζσ –και δικοφσ μασ νζουσ 
δθμιουργοφσ, να διαβάηουν ποιιματά τουσ για τθν ποίθςθ, τον ποιθτι, το ποίθμα.  

Σο πλοφςιο και άρτια οργανωμζνο πρόγραμμα περιλάμβανε: Αναγνϊςεισ 
ποιθμάτων Ελλινων ποιθτϊν, αναγνϊςεισ ποιθμάτων Λευκαδίων ποιθτϊν από τουσ 
ίδιουσ τουσ δθμιουργοφσ, βίντεο-αναγνϊςεισ ποιθμάτων από ςθμαντικοφσ Ζλλθνεσ 
ποιθτζσ, βίντεο με μελοποιθμζνθ ποίθςθ. 

υμμετείχε: το Θεατρικό Εργαςτιρι Πνευματικοφ Κζντρου Διμου Λευκάδασ 
(Τπεφκυνθ: Λουκία Κατωπόδθ), με αναγνϊςεισ ποιθμάτων. Επίςθσ ςυμμετείχαν οι: 
Ελευκερία Αγγζλθ, Φιλόλογοσ, Εντεταλμζνθ Δθμοτικι φμβουλοσ Πρζβεηασ, ςε 
κζματα Παιδείασ και Κοινωνικισ Πρόνοιασ, πφροσ Γαλανόπουλοσ, Κακθγθτισ 
Μουςικισ, Αγγελικι Κόγκα, Φιλόλογοσ. 

τθν αρχι τθσ εκδιλωςθσ απθφκυνε χαιρετιςμό ο Αντιπρόεδροσ του Πνευματικοφ 
Κζντρου κ. πφροσ Αρβανίτθσ, ο οποίοσ αναφζρκθκε ςτο ιςτορικό τθσ κακιζρωςθσ 
τθσ Παγκόςμιασ Θμζρασ Ποίθςθσ και ςτθ ςθμαςία τθσ και μετζφερε τον χαιρετιςμό 
του Δθμάρχου Λευκάδασ κ. Κωνςταντίνου Δρακονταειδι. τθ ςυνζχεια θ Πρόεδροσ 
του υνδζςμου Φιλολόγων κ. Παραςκευι Κοψιδά-Βρεττοφ,  μίλθςε για το νόθμα και 
τθ γλϊςςα τθσ ποίθςθσ, για τθν ενδιάκετθ ποιθτικι διάκεςθ του ανκρϊπου, για τθ 
γενεςιουργό δφναμθ τθσ ελλθνικισ φφςθσ να παράγει ποίθςθ, και τθ δφναμθ τθσ 
ποίθςθσ να παράγει ανκρωπιά. Σελειϊνοντασ, αναφζρκθκε ςτου Ουίλιαμ Φϊκνερ 



τθν αιςιόδοξθ αντιφϊνθςθ ςτθ ουθδικι Ακαδθμία, με τθν απονομι του Νόμπελ 
Λογοτεχνίασ: «Αρνοφμαι ν’αποδεχτϊ το τζλοσ του ανκρϊπου. Πιςτεφω πωσ ο 
άνκρωποσ δεν κα αντζξει απλϊσ, κα κατιςχφςει. Είναι ακάνατοσ, όχι μόνο επειδι 
μόνοσ αυτόσ από το ηωικό βαςίλειο διακζτει φωνι απροςμάχθτθ, αλλά επειδι 
κατζχει ψυχι, πνεφμα ικανό για ςυμπόνια, κυςία και καρτερία. Σου ποιθτι, του 
ςυγγραφζα το χρζοσ είναι να γράφει γι’αυτά…Είναι προνόμιο δικό του  να οδθγεί 
τον άνκρωπο ςτθν καρτερία, ενδυναμϊνοντάσ του τον ψυχικό κόςμο, κυμίηοντάσ 
του το κουράγιο και τθν υπερθφάνεια  και τθ ςυμπόνια και το ζλεοσ και τθ κυςία…Θ 
φωνι του ποιθτι δεν είναι αναγκαίο να’ναι απλϊσ το μθτρϊο του ανκρϊπου, 
μπορεί να καταςτεί και ζρειςμα, ςτφλοσ που κα ςτθρίηει τον άνκρωπο να υπομζνει 
και να κατιςχφει». 

Ακολοφκθςε βίντεο με μεγάλουσ Ζλλθνεσ  ποιθτζσ να διαβάηουν ποιιματά τουσ και 
με αρμονικζσ και ποικίλεσ εναλλαγζσ, απαγγελίεσ ποιθμάτων ποιθτικισ-ςφμφωνα 
με το κεματικό αφιζρωμα-και βίντεο με μελοποιθμζνθ ποίθςθ. Από τουσ 
Λευκάδιουσ ςφγχρονουσ ποιθτζσ ςυμμετείχαν οι: Γιάννθσ Ανυφαντισ, Ειρινθ 
Γράψα, Φίλιπποσ Καραβοκφρθσ, Ιωάννα Κόκλα, Αρετι Κουνιάκθ-Κοψιδά, Βιβι 
Κοψιδά-Βρεττοφ, Κατερίνα Λιβιτςάνου-Ντάνου, Ειρινθ Περδικάρθ. Αιςκαντικζσ 
ιταν οι αναγνϊςεισ ελλθνικισ ποίθςθσ που ςυγκίνθςαν και δθμιοφργθςαν μια 
πραγματικά μυςταγωγικι ατμόςφαιρα και  ςυναιςκθματικι μζκεξθ: από τα μζλθ 
του Θεατρικοφ Εργαςτθρίου του Π.Κ. του Διμου Λευκάδασ των: Γιάννθ 
Ηαφειρόπουλου, Μαρίασ Κόλλια, Ανοφσ Μπογοςιάν,  Βάςωσ Σηάλα, Γιάννθ Ψαρρά. 

Και από τουσ ξεχωριςτοφσ ςυναδζλφουσ:  τθσ Ελευκερίασ Αγγζλθ, Φιλολόγου, 
Εντεταλμζνθσ Δθμοτικισ υμβοφλου Πρζβεηασ, ςε κζματα Παιδείασ, Πολιτιςμοφ  
και Κοινωνικισ Πρόνοιασ, πφρου Γαλανόπουλου, Κακθγθτι Μουςικισ, Αγγελικισ 
Κόγκα, Φιλολόγου, μουςικοφ και Οργανωτικισ Γραμματζα του υνδζςμου 
Φιλολόγων Λευκάδασ. Οι καλφτερεσ ςτιγμζσ τθσ μελοποιθμζνθσ ελλθνικισ ποίθςθσ 
ςε βίντεο που αιςκθτοποιοφςαν τον λυριςμό, τθν ευγζνεια, τθν θχθρι παρουςία 
του ποιθτικοφ λόγου: Αρχίλοχοσ, Κϊςτασ Ουράνθσ, Μίλτοσ αχτοφρθσ, Κωςτισ 
Παλαμάσ, Μαρία Πολυδοφρθ, Γιάννθσ καρίμπασ, Νικθφόροσ Βρεττάκοσ, Μανόλθσ 
Αναγνωςτάκθσ, Γιάννθσ Ρίτςοσ και Νίκοσ Καηαντηάκθσ με τθ ρωμαλζα του ΛΕΤΣΕΡΙΑ! 
Παρζμβαςθ ζκαμε με απαγγελία ποιιματόσ τθσ θ ευγενζςτατθ εκπαιδευτικόσ κ. 
Βαςιλικι Παναγιωτοποφλου και ο ςυγγραφζασ πφροσ Βρεττόσ που αναφζρκθκε 
ςτθ μεγάλθ ποίθςθ, όπωσ τθν προςεγγίηουν ςε κεωρθτικά τουσ κείμενα οι ποιθτζσ 
Ζλιοτ και ζλλεχ. 

Σο προςκφνθμα ςτθν ποίθςθ ζκλειςε με τθ λιτι φράςθ τθσ Προζδρου Φιλολόγων: Θ 
ποίθςθ είναι μια πράξθ απζραντθσ αλλθλεγγφθσ. Σθν πράξατε, τθ δεχτικαμε…ασ 
ευχαριςτοφμε! 

Ο ΤΝΔΕΜΟ ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ ΛΕΤΚΑΔΑ ευχαριςτεί κερμά για τθν ουςιαςτικι 
ςυμβολι όλων ςτθν επιτυχία τθσ εκδιλωςθσ και ςτθ βίωςθ ενόσ ανϊτερου 
πνευματικοφ και καλλιτεχνικοφ-τελικά ανκρϊπινου γεγονότοσ: το Θεατρικό 
Εργαςτιρι-τθν κ. Λουκία Κατωπόδθ και τα μζλθ του που ςυμμετείχαν, τουσ 
εκπαιδευτικοφσ μασ που διάβαςαν ποιιματα, τουσ νζουσ ποιθτζσ που παρουςίαςαν 
τα ποιιματά τουσ, τον Αντιπρόεδρο του Π.Κ. κ. πφρο Αρβανίτθ, τον Αντιδιμαρχο κ. 



Μάρκο Νικθτάκθ για τθν δεκτικι παρουςία τουσ, τισ δραςτιριεσ εκελόντριεσ του 
Πνευματικοφ Κζντρου και τθν Ιωάννα Φίλιππα-πραγματικζσ οικοδζςποινεσ, τον 
μακθτι Μάρκο Κεραςοβίτθ για τθν αμζριςτθ τεχνικι υποςτιριξθ και 
βιντεοςκόπθςθ τθσ εκδιλωςθσ, τουσ ευαίςκθτουσ ςτθν ποίθςθ ςυμπολίτεσ μασ και 
τουσ ακριβοφσ φίλουσ τθσ γειτονικισ Πρζβεηασ (τθ Ρίτςα, τθ Βιολζττα, τθν Ευδοξία, 
τον κ. και τθν κ. ουμαλεφρθ), που αποδεικνφουν πωσ το ανκρϊπινο δεν ζχει 
όρια…Και θ ποίθςθ είναι θ πεμπτουςία του ανκρϊπινου…   

                                                                    Εκ μζρουσ του Διοικθτικοφ υμβουλίου  
 


